



欢迎提供新闻线索

用联通 3G, 20 兆宽带仅需 0 元!

24 小时
新闻热线

0537-2110110

一经采用 给予奖励

奇了, 古树下冒出俩灵芝?

市药检所鉴定是菌类, 并非入药灵芝, 提醒市民不要盲目食用

本报2110110消息(记者 路帅) 济宁一市民在嘉祥县疃里镇一古树发现了俩“灵芝”, 但经市药品检验所鉴定, 并非入药灵芝, 而是菌类科目的一种, 并提醒市民如若发现类似菌类, 不可用做食用、药用。

9日上午, 记者来到舜泰园小区, 见到了捡到“灵芝”的高先生。在其家中, 高先生从抽屉里拿出一个塑料袋, 里面装着两个“灵芝”, 一大一小, 大的有一个成人手掌大小, 小的有一个鸡蛋大小。“灵芝”上面有一层层纹络, 触感坚硬。“刚看到它们时, 我还以为是石头呢。”高先生是在嘉祥县疃里镇某单位上班, 5日中午, 高先生吃完午饭后, 来树林里捡石头玩。当走到一棵枯树下时发现了这两片东西。“那棵树有一人抱粗, 四米多高, 主干已经枯死了, 下面荫出了很多树苗, 据说是当年从南方移植来的。”起初高先生还用石头砸过那片大“灵芝”, 后来一摸才发现不是石头。

当天回到济宁城区后, 高先生便带着两片“灵芝”到附近药店鉴定。药店工作人员看过后,



高先生在展示“灵芝”。

也肯定的表示是灵芝, 还推测是蛇灵芝。“看纹理很像灵芝, 但具体是什么品种还要根据物源来判断。”药店工作人员小陈说。“摘下后同事都说这是灵芝, 药店的也说是, 更有人建议我泡酒喝, 但我还是不敢肯定。”高先生心中一直很疑惑。

为此, 记者和高先生一起, 拿着两片“灵芝”来到济宁市药品检验所。“根据《中华人民共和国药典》的描述, 入药灵芝有两种: 赤芝和紫芝, 两类都有菌柄, 但高先生的这两个菌类并没有菌柄, 而且色泽也不像, 可以排除是入药灵芝。”中

药科工作人员孙兆伟和刘琳琳仔细对比后给出了肯定的答复, 应该是菌类科目中的一种, 但不会是入药灵芝。“如果市民捡到菌类植物或类似植物, 千万不要盲目食用或药用, 以免发生危险。”市药检所所长徐魁提醒说。

临时工受伤 包工头赔偿

本报2110110消息(记者 晋森 通讯员 李文豪) 张某受雇于文某从事装运工作, 不料摔下导致受伤, 文某以是免费提供的劳务信息为由拒绝赔偿, 法院一审认为文某支付报酬给张某, 双方已形成雇佣关系, 所以判处文某限期赔偿张某医疗费等共计7000余元。

2011年12月3日, 文某找到张某帮助装运辣椒, 并答应付给报酬。张某工作时脚下踩着干辣椒袋, 导致从辣椒袋上滑落下来, 撞到了库房玻璃门上, 致使玻璃碎裂, 碎裂的玻璃碴扎伤张某的右手腕, 导致手腕肌腱神经损伤。张某出院后向文某提出索要赔偿, 文某拒绝。

法院认为, 双方已构成雇佣关系, 张某在从事雇佣关系活动中, 自身遭受伤害, 事实清楚, 证据充分。张某的损失, 文某应承担雇主的赔偿责任。张某在从事雇佣活动过程中, 未完全尽到安全注意义务, 自身存有一定过错, 应承担相应责任。

100瓦以上白炽灯不受欢迎

本报2110110消息(记者 庄子帆) 从今年10月1日起, 我国将按功率的大小分阶段逐步禁止销售普通照明白炽灯, 根据《关于逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯的公告》规定, 本月1日起, 禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯。9日, 记者走访金宇家居装饰市场和秦庄日用品市场发现, 100瓦的白炽灯仍有少量在售, 不过销量并不乐观, 并且逐渐被节能灯、LED灯取代。

“自从开店三年多以来就没怎么卖过白炽灯。”在金宇家居装饰市场卖灯饰的一位店主告诉记者。

走访了数家店之后, 记者发现只有两家店销售100瓦的白炽灯。在秦庄日用品市场虽然也有卖白炽灯泡的商店, 但店主一般不推荐。“这盒白炽灯进了好几个月了, 一共25个, 现在

还有9个。”一位店主翟先生表示, 以后不会再进大功率的白炽灯了。据了解, 现在买白炽灯的大部分是在工地上使用, 或者是楼道内的声控灯, 大部分安的是白炽灯。

“光效低、寿命短是白炽灯退市的主要原因。”济宁国家半导体及显示产品质量监督检验中心的工作人员宋鹏说, 在同样功率的情况下, 白炽灯的耗电量是节能灯的6倍, 但亮度是节能灯的1/6, 也就是说一个10瓦节能灯的亮度就能达到60瓦白炽灯的亮度。同时, 一只白炽灯持续点亮的话能用6000个小时, 节能灯能用1-2万个小时, LED灯能用5-10万个小时。据宋鹏介绍, 因为白炽灯的显色性比较好, 能还原物体的真实颜色, 在服装、装饰等领域还有市场。“节能、省电、寿命长的LED灯在未来可能成为主流。”

走私虾蟹壳被罚款判刑

本报2110110消息(记者 庄子帆 通讯员 周红军 东野长永) 近日, 记者从济宁海关获悉, 青岛关区首起走私虾蟹壳进口案在济宁市中级人民法院一审宣判, 被告单位微山某水产品公司被处罚金80万元人民币, 被告人王某、柳某被判处有期徒刑3年缓刑5年。据介绍, 该案是青岛关区查获的首起走私虾蟹壳进口案件。

2011年5月, 青岛海关缉私局下属济宁海关缉私分局在对微山某水产品公司申报进口的虾蟹壳业务进行风险分析时, 发现很多疑点, 调查后发现该公司有低报价格走私虾蟹壳进口重大嫌疑。

经查, 自2008年8月至2011年9月, 该公司在青岛和济宁口岸, 采取低报成交价格及夹藏夹带等方法, 先后从东南亚多个国家以一般贸易方式进口虾蟹壳等货物3788吨, 该案案值1611万元,

涉嫌偷逃税款80.08万元。青岛海关缉私局随后展开拉网清查, 先后立案查处2起, 案值500多万元, 偷逃税款50多万元。

据了解, 虾蟹壳是海生动物外壳骨骼统称, 主要包括: 螃蟹壳、虾头壳、虾身壳、墨鱼骨等, 是生产甲壳素的主要原料。主要成分几丁质和几丁聚糖是一种天然无毒高分子, 构造类似于纤维素, 具有生物活性, 可以提高免疫力, 抑制恶性肿瘤, 治疗多种疾病。

同时, 甲壳素还是合成新型抗癌药物氟尿嘧啶的重要原料。“虾蟹壳走私活动不仅偷逃大量国家税款, 还会严重扰乱虾蟹壳产、供、销国内市场秩序。”济宁海关缉私分局的工作人员介绍, 由于有些走私进口的虾蟹壳来源复杂, 品质难以保证, 一旦流入国内市场, 将危害市民身体健康。



1. 城区闫女士: 自己是黑龙江人, 儿子三岁, 户口也在黑龙江, 2006年在济宁买了房子, 丈夫的户口在济宁, 孩子可不可以不在济宁办理城镇医疗保险?

济宁市医保办: 城镇医疗保险要在个人户口所在地办理, 而且必须是城镇户口, 闫女士的孩子户口在黑龙江省, 不能在济宁办理城镇医疗保险。

2. 城区陈先生: 我们公司在济南交的养老保险, 现在公司要我们把养老保险转到济宁, 需要什么手续, 到哪里去办理?

济宁市人社局: 陈先生需要咨询济南参保的社会保险处, 办理保险关系的转出需要哪些手续, 由济宁的接收单位开据接收函, 待职工的保险关系从济南转出后, 将转出的所有手续包括: 养老保险手册、缴费清单、转移单, 职工的身份证明等材料提交济宁的社会保险处, 由新单位办理增员手续即可。

(值班记者 范少伟)